

# Донецкий Рабочий

Орган Выкуновского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 86 (3866)

ПЯТНИЦА, 20 июля 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Размножить и совершенствовать общественное пчеловодство

Лучами великих радостных событий озарена советская земля. Мир снова воцарился на ней, мир, добытый славными ратными и трудовыми подвигами народа. Весь наш народ единый и сплоченный, ликующий и радостный, став на путь мирного труда и созиданий, идет, под водительством товарища Сталина, к новым подвигам для блага Родины.

Участники областного совещания по пчеловодству обратились ко всему колхозному крестьянству с призывом как можно больше размножить и усовершенствовать общественное пчеловодство. Продукт нашего труда — мед является незаменимым лечебным и оздоровительным средством для возвращающихся ратных воинов и всех трудящихся страны. Наш район имеет 7 колхозных пасек с общим количеством 195 пчелосемей. Пчела — культурное общественное насекомое. Стоит только ей создать небольшие условия, привести в порядок улей, улучшить кормовую базу, путем посева медоносных растений или передвижной стан по естественному природному травостой, создать свежую теплую зимовку — хозяйство неизмеримо обогащается.

Наш колхоз „Память Ильича“ Дальне-Песоченского сельсовета за прошлый год получил от каждой пчелосемьи по 37 килограммов душистого меда и 800 граммов воска. В колхозе „Красная Борковка“ — 33 килограмма и в колхозе „Красная Заря“ — 35 килограммов и 700 граммов воска.

Этим колхозы улучшили экономику своего коллективного хозяйства.

Наряду с положительными фактами мы имеем и отрицательные: в колхозе имени Карла Маркса не придали должного значения пасеке, не обеспечили пасеку воиной, не привели в надлежащий культурный вид даданы, не обеспе-

чили пасеку на зимовку помещением и кормом и этим ослабили семьи, а отсюда в сезон этого года пчелы плохо размножаются, дают плохой нанос меда.

Еще хуже обстоит дело в чупалейском колхозе имени Жданова. Здесь недооценивают пасеку, и забыли совсем про ее существование.

Пчеловодам колхозов необходимо принять самые энергичные меры к увеличению пчелосемей, медосбора и научить колхозников разводить пчел с таким расчетом, чтобы каждый колхозный двор имел 3—5 пчелосемей, и прежде всего в хозяйстве инвалидов Отечественной войны, каждый колхоз должен иметь общественную пасеку с не менее 10—15 семей.

Всем партийным, советским, колхозным руководителям, пчеловодам и зооветработникам надо приложить все усилия к расширению и усовершенствованию пчеловодства.

В 1945 году увеличим количество пчелосемей в колхозах района не менее чем на 20 процентов. Обеспечим валовый сбор меда на одну пчелосемью не менее чем 35 килограммов и товарного воска 500 граммов.

До 1 октября 1945 года полностью выполним план сдачи меда государству по договорам и обеспечим аккуратную и своевременную сдачу всего воскосырья. Не допустим гибель пчелосемей на зимовке, подготовим для пчел сухие и хорошо вентилируемые зимовки к 1 сентября 1945 года.

Обеспечим на зимне-весенний период каждую пчелосемью доброкачественным медом и пергой не менее 18—20 килограммов на пчелосемью и создадим кормовой фонд меда не менее чем 5 килограммов.

Развернем массовое социалистическое соревнование пчеловодов за культурно-доходную колхозную пасеку.

## На колхозных полях

По колхозам нашего района на 16 июля поднято паров 3969 гектаров из плана 4100 га. Прополото всего зерновых 9382 га.

Первый раз прополоты все культуры, но засоренность настолько сильна, что приходится полоть вторично, а некоторые культуры и три раза.

Скошено лугов 1765 га, из плана 9200 га.

Заложено силоса 6270 тонн, из плана 8500. Особенно отстают с закладкой силоса члены колхоза имени Жданова. Здесь заложено всего лишь 100 тонн.

Произведено окучивание картофеля на площади 1392 га, из плана 1610 га.

Что думают председатели колхозов „Красное Пятово“ Казаков, имени Дзержинского Тюрихов, „Красный Боевик“ Рюков, имени 17 партсъезда Махров, которые еще не приступили к закладке силоса. Или они надеются на то, что у них много грубых кормов. Это их мнение ошибочно, в этих колхозах уж не так то много лугов. Без сочных кормов коровы не дадут столько молока, сколько можно получить от тех коров, которых кормят сочными кормами.



Коллектив фабрики Большая Ивановская мануфактура имени Молотова, объявив май месяц Сталинской вахтой имени Победы, перевыполнил план и занял в соревновании 2-е место.

На снимке: раклист В. Н. Точенов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, у печатной машины. 51 год он работает на фабрике. В дни Сталинской вахты тов. Точенов выпускал в смену по 12.000 метров тканей разных расцветок.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

## Красное знамя у мелкосортчиков

За успешное выполнение производственного задания в первом полугодии, дирекция металлургического завода 14 июля переходящее Красное знамя завода вручила рабочим мелкосортного цеха. При вручении знамени заместитель главного инженера завода тов. Войцеленок поздравил рабочих и поблагодарил их за самоотверженный стахановский труд.

— Вы честно поработали — говорят тов. Войцеленок, — досрочно справились с выполнением плана первого полугодия. Наши заводы сейчас перешли на мирное строительство и мы должны еще больше дать продукции для восстановления разрушенного хозяйства. Страна очень нуждается в трубах и мы обязаны дать штрипсу столько, чтобы полностью загрузить рабочих трубного цеха.

В своем выступлении заместитель начальника цеха Луговских, старый производственник Аввакумов Иван Сергеевич и организатор комсомольско-молодежной смены Гонин заверили дирекцию, что они полученное Красное знамя будут крепко держать в своих руках. — Если мы сумели взять знамя из рук рабочих мартеповского цеха № 1, то и сумеем удержать его в своих руках — так заявили все рабочие цеха.

А. Г.

24 июля в 6 час. 30 мин. вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) состоится 40-ая сессия городского совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

О мерах по осуществлению закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. (Доклад председателя горисполкома тов. Ершова, содоклад председателя постоянной оборонной комиссии тов. Васина).

Об исполнении городского бюджета за 1-ое полугодие 1945 года. (Доклад зав. горффа тов. Кочеткова, содоклад председателя постоянной бюджетно-торговой комиссии тов. Глуховой).

На особую приглашаются руководители предприятий и учреждений города и председатели уличных комитетов.



## Прибытие в Берлин И. В. СТАЛИНА и В. М. МОЛОТОВА

Берлин, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Генералиссимус И. В. Сталин и На-

родный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов на открытие конференции глав трех великих держав в Берлине.

## Коммюнике

Берлинская конференция глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент США был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседании конференции. Имел мес-

то предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительных работ конференции. Берлин, 17 июля 1945 года.

\* \* \*

Секретариат ВЦСПС предложил профорганизациям принять активное участие в проведении государственной проверки готовности совхозов, машино-тракторных станций, подсобных хозяйств, элеваторов к уборке урожая и заготовке сельско-хозяйственных продуктов.

Секретариат ВЦСПС рекомендует организовать социалистическое соревнование рабочих, специалистов и служащих совхозов, МТС и подсобных хозяйств на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая.

Ленинградский металлургический завод имени Сталина приступил к изготовлению 6-ти гидротурбин для восстановления Днепродзержинской гидроэлектростанции. Мощность каждой турбины 100 тысяч лошадиных сил, тогда как мощность каждой американской гидротурбины, установленной на станции до войны не превышала 91 тысячи лошадиных сил.

\* \* \*

В Донбассе вступила в строй самая крупная в Союзе „Макеев уголь“ шахта „Пролетарская Крутая“. Ее восстанавливали сами шахтеры и приехавшие в Донбасс украинские колхозники. В шахте, как и до войны, работают электровазсы. Погрузка угля в железнодорожные вагоны механизирована.

\* \* \*

## Италия объявила войну Японии

РИМ, 15 июля (ТАСС). Отдел печати итальянского совета министров опубликовал коммюнике о том, что, начи-

В Москве закончились занятия в высших учебных заведениях. Государственные экзамены сдали десять тысяч молодых специалистов. Все они направляются в различные районы страны на работу в промышленные предприятия, на железнодорожный и водный транспорт, в колхозы и совхозы. (ТАСС).

ная с 15 июля этого года, Италия считает себя в состоянии войны с Японией.

## Пора обновить лозунги и плакаты

Массово-политическая и культурно-просветительная работа на заводе должна входить в центр внимания всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Во время Отечественной войны все мысли трудящихся были направлены на то, чтобы быстрее разгромить фашизм, злейшего врага народов. Воздух висели лозунги, плакаты, призывающие на быстрейший разгром гитлеризма.

Проходная нижнего завода до сих пор украшена лозунгами и плакатами, зовущими рабочих все силы, все умение отдавать на помощь фронту. Эта наглядная агитация давала в свое время отличные результаты. На одном из лозунгов на правой стороне проходной мы читаем: "Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургического завода, больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов" и ряд подобных лозунгов висят в заводе.

На проходной нового завода по левую сторону висит лозунг "Товарищ! экономь электроэнергию, газ, дрова, торф, пар, воздух, кислород, воду — это твой долг перед Родиной и фронтом".

## О подготовке школ

### К новому учебному году

Своевременная подготовка школ к новому учебному году ответственное дело, она обеспечивает успех учебы.

Надо создать все условия для обучения детей: отремонтировать школьные здания, заготовить топливо, иметь подбор наглядных пособий, заготовить продукты для горячих завтраков.

Неблагополучно обстоит дело с подготовкой к новому учебному году в школах Семиловского сельсовета. Семиловская школа не готова к встрече учащихся. Дрова в школу еще не привезены, пришкольного участка нет, следовательно ученики горячими завтраками обеспечены не будут. До сих пор не построили уборную, отсутствует бак для питьевой воды. Не лучше обстоит дело и в школах колхозов "Красное Пятово" и поселка Унор. В этих школах требуется мелкий ре-

монт, остеклить окна, завести питьевые бачки, но никто об этом не беспокоится.

Школа в поселке Унор находится на частной квартире. Никаких удобств там не создано. Не заботятся также и о подвозке топлива.

Требует большого ремонта и школа в деревне Осиповке. Эта школа городского типа, имеет большие классы, коридор. Требуется капитального ремонта. Своей тяжестью здание делает осадку кирпичного фундамента, гниет нижняя часть бревен, в результате чего пол и печь осаживаются. В школе нет сторожа. Стекла из окон похищены неизвестными лицами.

Начало учебного года не за горами. Надо использовать оставшиеся дни летних каникул для устранения перечисленных недостатков.

И КРУГЛОВ.

## Звено решает успех дела

Решающая роль по уходу за посевами принадлежит звеньям. Их насчитывается у нас в районе 285. Стоит звенья поставить в надлежащие условия и они сделают "чудеса".

Там, где работают от зари до зари и каждое звено чувствует ответственность за свой участок яровые культуры прополоты по первому разу, там окучен картофель, закончена вспашка паров. Часть рабочей силы высвободилась и выехала на сенокосение. Это мы видим в колхозах "Красный Октябрь" (председатель колхоза Артамошкин), "Красное озеро" (Суворкин), "Красный Маяк" (Табейкин), "Оборона" (Симонов).

Но есть и такие руководители колхозов, которые не борются за высокий урожай, они не стремятся своевременно справиться с прополкой, к таким относятся колхозы: имени Ворошилова (председатель Саратовцев), имени Жданова (Королев), "Красный

восход" (Беляшов), "Коммунар" (Вдовин), имени Сталина (Буянов).

Особенно нетерпимое положение в колхозах "Новая жизнь" (Потапов), "Труд" (Соколов). Здесь еще только приоткрылись к прополке проса.

В этих колхозах люди работают целыми бригадами, бригадиры же не ходят в поле по целым дням, а иногда и трудодни не записывают по неделе и более. Бригадир колхоза "Новый путь" Крисанов целыми днями спит на сеновале, или играет возле дома на гармошке. А отсюда колхозники не выходят на работу в поле. Хорошие всходы зарастают травой.

Правильно колхозники и колхозницы-стахановцы упрекают руководителей сельсоветов и колхозов, что они плод руководят людьми и не принимают мер к лодырям, дезорганизаторам трудовой дисциплины.

Отдельные руководители колхозов, как, например, пред-

седатель колхоза Королев растеряли звеньевых. Они о них вспомнили только тогда, когда райзо вызвало звеньевых на совещание. На совещание явилось 13 женщин, но эти звеньевые не смогли назвать ни одной фамилии лучших людей своего звена, так как все они работали бригадой.

Многие руководители колхозов оторвались от масс. На полях во время перерыва ни бесед, ни читок газет с колхозниками никто не проводит.

Партийные, комсомольские организации, руководители колхозов должны перестроить работу так, чтобы колхозники сами шли на работу, а не так как наблюдается сейчас, когда бригадиры ходят и стучат под окном и приглашают выходить в поле. Если это будет и дальше так продолжаться, то с прополкой и уборочной кампаниями мы в срок справиться не сможем.

А. КИРЦОВ  
заведующий райзо.

## Не медлить с сеноуборкой

Пленум обкома ВКП(б) в своем постановлении от 18 июня 1945 года по вопросу сенокосения записал: "Провести сеноуборку естественных сенокосов и сеяных трав до 20 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогованием. Одновременно с сеноуборкой обеспечить сдачу сена государству непосредственно с лугов с тем, чтобы план сенопоставок был выполнен до начала уборки хлеба".

Как же это решение претворяют в жизнь наши руководители сельских советов и председатели колхозов? Очень плохо. Возьмем для примера два — три сельсовета и покажем как идет работа в колхозах.

Колхоз имени Ворошилова, председатель Саратовцев не первый год руководит колхозом, старый член ВКП(б), но работа у него идет незавидно. На 16 июля, скошено всего лишь 9 гектаров. В чем же причина такого позорного отставания с сенокосом? Главная причина в том, что тов. Саратовцев, секретарь партий-

ной организации тов. Курицын, председатель сельсовета тов. Наумов не сумели возглавить это дело. Плохим примером служат и коммунисты: Макаров, Трушин, Курицын, Володина, которые сами не едут на сенокос и не пускают своих жен. А остальные колхозники смотрят на них и говорят между собой: "Если передовые люди не идут работать, то и нам не зачем идти, все равно мы не сможем убрать столько лугов".

Нечем похвалиться и председателю колхоза "Серп и Молот" тов. Гutowой. В течение двух недель подготавлилась она к сенокосу. Решила выехать 10 июля, но по неизвестной причине отложила еще на 5 дней, и только 15 июля выехала.

За три дня работы на сенокосе 25 человек скошили всего лишь 15 га и допускают разрыв между сенокосением и стогованием. А что касается о сдаче сена государству об этом пока еще никто и не думал.

Е. БАКИНА.

## Проверяйте лотерейные билеты

Советское государство ежегодно выплачивает займодержателям огромные суммы выигрышей и проценты по займам.

По Вуксунскому району в 1940 году выплачено 358000 руб., в 1941 году — 363000 руб., в 1942 году — 444000 руб., в 1943 году — 780000 руб., в 1944 году — 1445000 руб., в 1945 году за 6 с половиной месяцев 1.180.000 руб.

За период времени с 11 июля по 18 июля, за 7 дней выявлено крупных выигрышей по 4-ой денежно-вещевой лотерее: 3 выигрыша по 25.000 руб., (из них 2 выигрыша выпали рабочим металлургического завода и 1 выигрыш рабочему заводу ДРО), 1 выигрыш в сумме 10.000 рублей, 6 выигрышей по 5000 руб.

Вещевых выигрышей: 1 дамское зимнее пальто с каракулевым воротником стоимостью 4000 руб., 2 дамских демисезонных пальто стоимостью по 2000 руб., 1 золотые часы стоимостью 4600 руб., 1 серебряные часы стоимостью 2400 руб., 1 костюм мужской стоимостью 2500 руб., 1 отрез шерстяной ткани стоимостью 1500 руб., 2 отреза шерстяной ткани стоимостью 1000 руб., 9 трикотажных жакетов стоимостью 500 руб., 1 юбка шерстяная стоимостью 750 руб., 1 брюки шерстяные стоимостью 750 руб., 1 шелковая блузка стоимостью 650 руб., 3 отреза шелковой ткани стоимостью 450 руб.

Но еще далеко не все трудящиеся проверили свои лотерейные билеты и облигации.

Задача райсберкасы произвести сплошную проверку у всего населения города и района, а комсодам заводов, крупных предприятий и колхозов принять самое активное участие в выявлении выигрышей у населения.

Заведующая райсберкасой  
М. ЛИЧОВА.

Отв. редактор  
К. И. АЛОЕВА

## Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Обединенных Наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Бруннинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о "красной опасности", о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Обединенных Наций

усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии "Дейли геральд" сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова выползти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранное американской администрацией в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии двадцати видных промышленников — Шахта, Фелгера, Крупна и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в три миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения "И. Г. Фарбени-

дустри", директоры которого получили огромные прибыли, благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симмелс-Шукерта, Мессершмидта, Юнкерса и другие.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решение Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставившего народ в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялся за-

селения Генеральных Штатов Французского возрождения. Две тысячи представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники, единоклассно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует "возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов" и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв всеобщего собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств — группу финансовых королей, своей антинародной политикой, приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партия и другие демократические организации возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг всеобщего собрания и демократизации Франции.

В. ГРИШАНИН.